

СТАНОВИЩЕ

от д.н. **Нина Димитрова Герджикова – професор в ПУ“Паисий Хилендарски“**

на материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност „**доцент**“
на **Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“**

по: област на висше образование 1. Педагогически науки
професионално направление 1.2. Педагогика (иновации в образованието)

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 92 от 18.11.2022 г. и в интернет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра „Ботаника и биологическо образование“ към факултет Биологически, като единствен кандидат се явява гл.ас. д-р Златка Петкова Ваклева.

1. Общо представяне на процедурата и кандидата

Кандидатката отговаря на изискванията, предвидени в ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение (ДВ, бр. 75, 2010, в сила от 03.07.2013г.). От 2004г. до сега Златка Ваклева заема длъжността главен асистент по методика на обучението по биология. През 2003г. е придобила образователна и квалификационна степен „доктор“ по методика на обучението по биология. Била е ръководител на два научни проекта, свързани с прилагането на иновативни методи за обучение в сферата на обучението по биология, екологично образование, биоетика, използване на медийни продукти в обучението и др.. От представената справка за изпълнение на минималните изисквания на Педагогическия факултет за заемане на академична длъжност „доцент“ се вижда, че кандидатката ги надхвърля значително. Кандидатката е представила автореферат на дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, хабилитационен труд – монография със заглавие „Иновации в образованието“, издаден от университетското издателство на ПУ“П.Хилендарски“, монография, която не е представена като основен хабилитационен труд – „Екологично образование – визия за бъдещето“, учебник и четири пособия за училищната мрежа (в съавторство), пет университетски учебни пособия, едно от които – в съавторство, три

статии в световни бази данни (в съавторство) и 65 статии в други издания, от които 35 в съавторство. Кандидатката Златка Ваклева има публикации и в други издания, които доказват задълбочения ѝ интерес към иновациите в образованието.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

Научните постижения на кандидатката отразяват нейната висока научна компетентност. Тя се проявява чрез следните факти от научната публикационна дейност:

- обосновава актуалния характер на тематиката, свързана с екологичното образование и прилагането на иновациите в образованието;
- проявява умения за задълбочено изясняване на научните категории като „образователна иновация“, „екологично образование“, „устойчиво развитие“;
- прилага цялостен методологичен подход за емпирично изследване на педагогическата действителност;
- демонстрира високи презентационни умения за трансформиране на научната информация от текст в схеми и таблици и обратно.

По съдържание публикациите на д-р Златка Ваклева интерпретират редица важни проблеми за съвременната теория и практика. На базата на свои изследвания и опитна работа тя описва педагогическия инструментариум за формиране на критичното мислене в прогимназиалния и гимназиалния етап на образование, както и при подготовката на бъдещите учители. За това спомага разнообразната професионална дейност на кандидатката, която е свързана с обучение и квалификация на педагогически специалисти в бакалавърски, магистърски, докторски програми и следдипломно обучение.

3. Критични забележки и препоръки

Представените научни трудове и биографична информация доказват постиженията на кандидатката в областта на педагогическите науки и приносят ѝ за обогатяването на образователната практика. Затова бих ѝ препоръчала в бъдеще да концентрира усилията си към изследванията на иновативните практики в преподаването на природни науки в средното образование.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята **положителна** оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Педагогически факултет за избор на гл.ас. д-р Златка Ваклева на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий

Хилендарски“ по: област на висше образование 1. Педагогически науки; професионално направление 1.2.Педагогика (иновации в образованието).

02.04. 2023 г.

гр. Пловдив

Изготвил становището:
(подпис)

проф. д.н. Нина Герджикова
(ак. дл., н. ст., име, фамилия)